МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОЛИМПИАДА

ПО ОСНОВАМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

И ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЗНАНИЙ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 8-9-Х КЛАССОВ

20 февраля 2005 год

Задачи


(3 задачи, 30 баллов)

	№№   задач
	1
	2
	3

	Кол-во баллов
	
	
	


1. На рынке существуют две группы потребителей, функции спроса которых имеют вид: 
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. На стороне продавцов существуют две группы фирм, функции предложения которых имеют вид: 
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. Определите равновесные рыночные значения цены и объема продаж при свободном конкурентном взаимодействии указанных групп.

Решение:

Начнем с построения суммарных кривых спроса и предложения:
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Из графика становится ясно, что равновесие следует искать на пересечении кривых
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2. Готовясь к новому учебному году, Татьяна решила купить себе 30 тетрадок. Татьяна знает, что в магазине возле дома тетрадки стоят 5 руб. за штуку, а на мелкооптовом рынке они стоят 4 рубля, но там можно покупать тетрадки только пачками по 50 штук. Больше тетрадки покупать негде. Татьянина подружка Верочка, живущая в соседнем доме, сообщила ей по телефону, что она собирается купить 20 тетрадок. 

· У меня есть идея, которая наверняка тебе понравится, - сказала Татьяна Верочке. -Давай-ка я куплю тебе тетрадки всего по 4 рубля 80 копеек.

· Ну раз уж начались скидки, то почему они такие маленькие – всего-то 4%? - ответила Верочка, то ли в шутку, то ли всерьез.

Татьяна задумалась. С одной стороны, ей не хочется портить отношения с подругой, с другой – она не намерена действовать себе в убыток.

До какого значения может Татьяна повысить процент скидки для Верочки?

Решение:

Первый способ. Объединившись с Верочкой, Татьяна получает возможность сэкономить на покупке каждой тетрадки 1 рубль. Купив 30 тетрадок, она сэкономит 30 руб. Таким образом, чтобы не понести убыток, Татьяна может «подарить» Верочке не больше 30 руб. В пересчете на каждую из 20-ти тетрадок для Верочки это составит: 30:20 = 1,5 руб. Тем самым, Татьяна может запросить с Верочки за одну тетрадку 4 – 1,5 = 2,5 руб. При этой цене она останется «при своих», т.е. ничего не сэкономит, но и не понесет убыток. Запросив с Верочки больше, чем 2,5 руб. за тетрадку, Татьяна получит денежную выгоду.

Второй способ. Купив 30 тетрадок в розницу по цене 5 руб., Татьяна потратит 30(5=150 руб. Купив 50 тетрадок оптом по цене 4 руб., Татьяна заплатит 50(4=200 руб. Таки образом, чтобы компенсировать разницу в 50 рублей (200-150=50), Татьяна должна продать Верочке 20 тетрадок по цене 50/20=2,5 руб. Если Татьяна запросит с Верочки более высокую цену, она получит денежную выгоду.

Следовательно, минимальная цена, по которой Татьяна может продать тетрадки Верочке, не понеся при этом убытков, составляет 2,5 руб. за тетрадку, что составляет 50% от магазинной цены.

Ответ. 50%.
3. Определите реальную годовую ставку процента по вкладу, если номинальная ставка процента составляет 4% в квартал и начисляется по сложной схеме, а полугодовой темп инфляции равен 6%. (Все числа в вычислениях следует округлить до третьего знака после запятой.)

Решение:

С учетом инфляции, сумма S, положенная на вклад в начале года, в конце года превратится в сумму D, причем:

D = S((1+r)n/(1+π)k,

где:

 r – номинальный процент по вкладу (по условию задачи, r = 0,04);

n – количество начислений процента (по условию задачи, проценты начисляются ежеквартально, т.е. за год они будут начислены 4 раза, и n = 4);

π – темп инфляции (по условию задачи, π = 0,06);

k – число раз, которое меняются цены в соответствии с темпом инфляции (в условии задачи указан полугодовой темп инфляции, т.е. за год цены меняются 2 раза, и k = 2).

Подставляя данные из условия задачи в приведенную выше формулу, получаем:

D = S((1+0,04)4/(1+0,06)2 = S(1,170/1,124= S(1,041.

Таким образом, реально сумма, положенная на вклад в начале года, к концу года увеличится в 1,041 раза, и таким образом реальная годовая ставка процента по вкладу равна 4,1%.

Ответ: 4,1%.
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